
Классный час на тему: 
«"Безопасность дорожного движения"» 

 
Провела: Тахмазова М.З. 26.09.2020г. 

кл. рук. группы 29бух 2  

 
Цели: 

1.Формировать представления учащихся  о безопасности дорожного движения при 

передвижении по улицам и дорогам. 

2.Воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице, 

дороге, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. 

3. Развивать творческие способности учащихся. 

Задачи:  

-Закрепление знаний  по   правилам  дорожного движения и безопасности на дорогах и в 

транспорте;  

-Воспитание культуры поведения на дороге и в транспорте, с целью предупреждения дорожно-

транспортного травматизма. 

                                       

Ход мероприятия: 

1. Введение (вступительное слово классного руководителя). 

           Соблюдение ПДД – закон сохранения жизни. С этим нельзя не согласиться. 

Однако  статистика гласит: примерно три четверти всех ДТП происходит с участием 

детей.  Давайте подумаем, какие это могут быть причины.  

Наиболее частыми являются:  

-Переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест.       

 -Неожиданный выход из-за движущихся или стоящих транспортных средств или других 

препятствий, мешающих обзору. 

-Неподчинение сигналам светофора. 

-Игры на проезжей части и ходьба по ней при наличии тротуара . 

           Как можно уберечь от необдуманных действий на дороге? Как не допустить рост ДТП с 

участием школьников?  

Для этого необходимо уделять теме безопасности огромное значение. И мы сегодня поговорим 

об этом. 

2. Основная часть  

 

 

 



 
 

 

 

        Ребята, каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше автомобилей. 

Высокие скорости и интенсивность движения требуют от водителей и пешеходов быть очень 

внимательными. 

Дисциплина, осторожность и соблюдение правил дорожного движения водителями и пешеходами 

– основа безопасного движения на улице. 

       Что такое ДТП? (Обсуждение вопроса обучающимися). 

 

 
 

 

 

 



 

               Из всего числа дорожно-транспортных происшествий половина совершается с участием 

пешеходов. Это страшный показатель, свидетельствующий о низкой культуре и пешеходов и 

водителей. Оказывается, пешеходам не хватает терпения  дождаться  подходящего момента, чтобы 

перейти дорогу. Половина готова стоять на тротуаре всего 4 секунды, на пятой они готовы рисковать 

жизнью, чтобы оказаться на противоположной стороне дороги. Надо бороться с подобным 

нетерпением, помня о том, что первым приходит тот, кто «торопится медленно».  

           Полосатая дорожка («зебра») лишь в какой-то степени гарантирует вашу безопасность на 

дороге. Ученые выяснили, что семеро из десяти водителей, занятых разговором по сотовому телефону, 

не уступят на «зебре» дорогу пешеходам.  

           Сегодня мы с вами попробуем разобраться, что мы делаем на дороге не так. Начнем с самого 

распространенного транспортного средства доступного студентам – велосипеда. 

 

 

 

 
 

 

            Запомним первое: это самое незащищенное транспортное средство. У него нет дверей, 

предохраняющих от удара сбоку, нет бампера, который отчасти принял бы на себя лобовой удар. 

Поэтому при любом столкновении или наезде на препятствие велосипедист очень уязвим.  

           Второе: ездить на велосипеде комфортно там, где для этого создана специальная безопасная 

зона.  

           Третье правило: никогда не пытайтесь проехать между едущим и стоящим автомобилем. 

Остановитесь, пропустите движущийся на вас автомобиль. Не считайте это за трусость, это всего лишь 

здравый смысл.  

Теперь главное: старайтесь не выезжать на проезжую часть, даже если вам исполнилось 14 лет.  

             На мопеде вы можете выезжать на проезжую часть с 16 лет. Но помните: двигаться вы должны 

только по крайней правой полосе, в один ряд, как можно правее. Относительная зона безопасности 

кончается дальше одного метра от тротуара. 

Итак  сегодня мы с вами узнали, как вести себя за рулем велосипеда. Запомнили главные 

правила управления этим транспортным средством на дорогах; вспомнили и закрепили 

основные правила дорожного движения. Поняли главное – не стоит подвергать свою жизнь 

неоправданному риску. Соблюдать правила дорожного движения, быть осторожным на дороге 

– это не трусость, а умный расчет. 

 


